



Дед Мороз – в России, безусловно, национальное достояние. А главный Дед Мороз – главное достояние страны. Поэтому люди, которые в разные годы занимали новогодний «ледяной трон», не могут не вызывать интереса.

В нашем городе бессменным Дедом Морозом пятьдесят лет подряд был Олег Ляховой. Впервые он облачился в шубу и взял в руки мешок на стыке 1969 и 1970 годов в клубе «Октябрь». Там действовал народный театр. Организацией новогодних утренников для детей занимался заместитель режиссёра Б.Г. Ионсен. Он и предложил Олегу сыграть роль Деда Мороза, хотя артистом тот не был. В то время он был худым молодым человеком, только что вернувшимся из армии. Для того, чтобы казаться солидным, ему приходилось под шубу надевать фужайку.

По традиции сначала на сцене клуба проходил спектакль, а затем сразу со сцены Деду Морозу приходилось спускаться в зал, к ёлке. Так и стал Олег Ляховой постоянным Дедом Морозом сначала в клубе «Октябрь», а позже во Дворце культуры. Его лучшей помощницей и поддержкой все эти годы была жена – Валентина Ляховая. Участвовал он и на главных ёлках на площади Коммуны (Успенской), и у проходной часового завода.

